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תאריך: 21.03.10
סמסטר א'  תש'ע, מועד 2
מבחן ב"אלגברה ליניארית" – 20046
המרצה:  אלכסנדר  קפלונובסקי 
הוראות המבחן:
1. משך המבחן 3 שעות  (180 דקות)
2. עליך לפתור סה''כ 4  בעיות. הסבר/י ונמק/י את תשובותיך.
3. נא לרשום בראש המחברת אלו שאלות יש לבדוק.
4. חומר עזר מוגבל – דפי נוסחאות סטנדרטיים (מצורפים). 
5. מומלץ להיעזר במחשבון.
* * *
שאלה 1
א. (5 נק') הראה כי המישור העובר דרך הנקודות: C(0,4,2) ,B(5,1,3) ,A(1,-1,0) עובר גם דרך  

     ראשית הצירים.

ב. (10 נק') מצא את משוואת הישר המאונך למישור זה, ועובר דרך הראשית. 

ג.  (10 נק')  נתונים וקטורים 
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פתרון:
א.
נפח המקבילון OABC
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לכן כול הניקודות נמצאים אל אותן מישור.

ב.
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משוואת המישור בצורה פרמטרית
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או בצורה כללית
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לכן משוואת הישר 

[image: image12.wmf]t

z

y

x

l

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

+

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

2

1

1

0

0

0

:


ג.
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שאלה 2 

נתונה מערכת המשוואות: 
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א.(12 נק') מצא לאילו ערכי a יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב.(8 נק') מצא את הפתרון במקרה הוא קיים.

ג.(5 נק') נתון כי 
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 הפיכה, ומצא את ההפוכה שלה.

רמז: 
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פיתרון
א.
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אין פתרונות: [image: image20.wmf]10
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אין סוך פתרונות: 
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אין מצב של פתרון אחד

ב. 
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ג. 
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שאלה 3
א.(12 נק') מצא את
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 עבור המטריצה :
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ב.(8 נק') פתור את המערכת הבאה בעזרת המטריצה 
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ג.(5 נק') נתון כי  
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חשב את הדטרמיננטות הבאות:

1. 
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פיתרון

[image: image35.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

=

-

4

1

10

2

1

5

3

1

8

1

A


ב.
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ג.
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(3)        
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(4)       
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שאלה 4
א.(10 נק') הוכח כי
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ב.(10 נק') חשב בסיס ומימד של תת מרחבU  מסעיף (א) 

ג.(5 נק') מצא בסיס ומימד לתת-מרחבS  של כל הפונקציות הממשיות על R   
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פיתרון

א.
1. וקטור האפס קיים: 
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2. נבדוק: אם 
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2. נבדוק: אם 
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)

;

2

)

2

(

;

2

U

b

a

c

b

a

b

a

c

b

a

u

U

b

a

c

b

a

u

Í

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

=

Í

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

=

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a


לכן, U תת-מרחב של V
ב. 
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ג.
אומנם 
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אבל זה לא צירוף לינארי

לכן
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שאלה 5

תהי נתונה העתקה 
[image: image54.wmf])

(

)

(

:

R

M

R

M

T

n

n

®

 המוגדרת על ידי
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א.(5 נק') הראה שהעתקה T היא לינארית.

ב.(10 נק') מצא בסיס ומימד לגרעין ולתמונה של T.

ג.(10 נק') האם ההעתקה חד-חד-ערכית? האם ההעתקה על?

פיתרון
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